

EL CORREO

Año XXV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Domingo 10 de Abril de 1904

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.720

Páginas de historia

La muerte de la Reina Isabel evoca el recuerdo del largo y agitado período de nuestra historia, contenido en los treinta y cinco años que ocupó el trono.

El tiempo transcurrido desde la Revolución que le privó de la corona, el completo apartamiento de la política en que desde entonces vivió y su residencia en el extranjero, han contribuido a que aún en vida haya podido la historia juzgar con carácter casi definitivo los aciertos y los errores de su reinado.

No es éste momento de discurrir acerca de unos y otros, debiendo limitarnos a consignar que en medio de las luchas y revoluciones de aquellos años de agitación, se ve constantemente el esfuerzo de un pueblo en que el ansia de progreso y de libertades de unos, en pugna con el apego a la tradición y a la rutina de otros, llega a producir los más violentos choques, consumiendo en luchas interiores fuerzas y energías que, sumadas y bien dirigidas, hubieran contribuido al engrandecimiento y prosperidad del país, en vez de retrasarlo y hacerlo más difícil.

En medio de las enconadas luchas de los partidos, era casi imposible que una Reina que desde la infancia, sin preparación adecuada, se había visto obligada a tomar las más graves iniciativas, llevara a feliz término misión tan ardua como la que el destino le había confiado. De ahí los errores inevitables que dieron por consecuencia la revolución del 68 y el destronamiento de una Soberana que había inspirado un tiempo entusiasmos delirantes, y en defensa de cuya causa había corrido a torrentes la sangre.

Las costumbres políticas y el concepto de la monarquía, se han modificado profundamente desde el reinado de doña Isabel II. Libres de las pasiones y de los prejuicios de aquella época, a medida que el tiempo pasa se van abriendo camino en los juicios de la historia, atenuaciones para la intervención de la Reina en la dirección de la política, que antes sólo se admitían por los que llevaron su fidelidad más allá del destierro.

Cuando se conozcan con todo detalle las causas de muchos de los sucesos de aquel reinado, en cuyo relato predomina todavía el espíritu de partido, es posible que estas atenuaciones adquieran carácter de justificación en lo que personalmente se refiere a la bondadosa soberana que acaba de extinguirse en su retiro de París.

LA CUESTION DE MARRUECOS

El convenio anglo-francés

París 9.—Según informes recogidos en los centros diplomáticos, Francia e Inglaterra han convenido impedir a todo trance la fortificación de la costa Norte. Supóngese que en lo referente a España se harán convenios con el Gobierno español el día en que las circunstancias lo hicieran necesario. Hay una cláusula referente a la intervención militar en el imperio, y en ella se declara que si algún día fuese el Sultán impotente para mantener el orden público, procederán de acuerdo las dos potencias, con objeto de que la cooperación militar sea rápida y eficaz, dejándose entender que si llegase el caso de un reparto territorial del imperio, España no sería olvidada.

Pero, en realidad, en el convenio no se habla una palabra de España más que incidentalmente.

Londres 9.—Todos los periódicos de Londres acogen con gran satisfacción el acuerdo franco-ingles, y todos convienen en declarar la importancia de los acontecimientos del año último, sobre todo de las visitas de Eduardo VII a París y de Loubet a Londres, y el cambio de visitas de los parlamentarios franceses e ingleses, todo lo cual ha contribuido al resultado actual.

Habiendo *The Westminster Gazette* del acuerdo franco-ingles, dice que la Gran Bretaña no ha entregado a Francia el imperio de Marruecos, y que además, si Francia adoptase una actitud agresiva contra Marruecos, esa política provocaría la intervención de otras potencias, España y Alemania, por ejemplo.

The Globe lamenta que no se haya extendido la prohibición de elevar fortalezas a toda la costa marroquí que se extiende entre las posesiones francesas y Melilla.

La comisión comercial de la Cámara de los Comunes ha enviado a Mr. Loubet y a Mr. Lahedone sus más cordiales felicitaciones por el último acuerdo establecido entre las dos grandes naciones a propósito de los asuntos de Egipto y Marruecos.

aciones por el último acuerdo establecido entre las dos grandes naciones a propósito de los asuntos de Egipto y Marruecos.

Declaraciones de M. Delcassé.

París 10.—*La Petit Parisien* dice, con referencia a una conversación del ministro Sr. Delcassé, que la cuestión marroquí ha quedado resuelta en su aspecto diplomático.

«Ni Italia ni España—ha dicho—han de tratar de oponerse a nuestra política, que consistirá en asimilar el país, multiplicar sus vías de comunicación y auxiliar al Sultán para la mejor administración pública y la obtención de recursos financieros a fin de constituir ejército. Todo esto exigirá mucho tiempo, pero cualquiera otro sistema sería una locura contraria a los deseos del país.»—Fabra.

BALANCE DEL BANCO

Contiene el correspondiente a esta semana, comparado con el de la anterior, las siguientes modificaciones:

Las existencias en oro han aumentado 323.000 pesetas. En cambio, la cuenta de los corresponsales y agencias del Banco en el extranjero, ha disminuido próximamente tres millones y medio.

Las reservas en plata han disminuido también millón y medio, así como cerca de un millón la cuenta de corresponsales en los pueblos.

En la cartera comercial los descuentos figuran con aumento de ocho millones y las cuentas de créditos con 253.000 pesetas, y con baja de 328.000 pesetas los préstamos y créditos con garantía.

Los billetes en circulación han disminuido 10 1/2 millones. Las cuentas corrientes han aumentado 17 1/2 millones.

Los depósitos en efectivo han disminuido medio millón próximamente, y los dividendos, intereses y demás obligaciones a pagar en el día han disminuido 10 millones.

El efectivo del Tesoro ha disminuido 17 1/2 millones, quedando reducido a 80'03 millones. Además de esta cantidad cuenta el Tesoro para sus atenciones ordinarias con 60'29 millones, de los cuales son en oro 12 millones.

Las cuentas diversas se figuran por 12'16 millones, con baja de más de seis y medio millones.

Las ganancias realizadas por el Banco en la semana ascienden a 388.643 pesetas.

EL TRUST DEL AZÚCAR

Una medida digna de estudio

La prensa financiera mejicana ha venido haciendo una campaña, que el éxito ha coronado, digna de señalarse, porque suele atribuirse a esta prensa excesivo afecto a los intereses capitalistas, ó así llamados.

Nos referimos a la campaña contra el trust del azúcar, allí existente.

A favor de los derechos arancelarios, los capitales se desearon la formación de un sindicato sometido a las reglas generales que preside a este género de asociaciones. La consecuencia ha sido el alza de los precios.

Fues bien, la prensa financiera ha emprendido una tenaz campaña contra este trust, y después de lograr que Méjico se adhiera a la convención de Bruselas, el presidente de aquella república ha rebajado los derechos arancelarios para la introducción del azúcar extranjero.

De esta suerte, Porfirio Díaz se ha colocado del lado de los consumidores y ha defendido, fomentando los intereses del Tesoro, que allí como es sabido, y en todas partes, tienen su principal fundamento en la renta de Aduanas.

Este es nuestro triunfo, exclama *El Economista Mexicano*, leader de la campaña de que nos venimos ocupando.

Hay que advertir que Porfirio Díaz ya se venía significando há largo tiempo en contra de estas coaliciones.

En España existe también, con el azúcar, una situación semejante.

De una revista publicada recientemente, resultaba que los precios del azúcar en los diferentes países era por 100 kilogramos:

Alemania.....	51'75
Bélgica.....	54'00
Francia.....	59'00
Austria.....	76'10
España.....	103'35

O lo que es lo mismo, que España es el país de Europa, pudiera decirse también del mundo, donde más caro se come el azúcar, doble que en Alemania, 50 por 100 más que en Austria.

El azúcar hállase hoy, sin embargo, colocado entre los artículos de primera necesidad. Ya no considerado bajo el punto de vista industrial, es decir, con relación a industrias importantes, que lo emplean como primera materia, sino considerado como alimento útil y necesario, entra en la categoría de aquellos que deben de estimarse los primeros en la diaria alimentación del niño y del adulto.

dor, de la producción y del Tesoro. ¿Es fácil tomarlas?

Tal es la cuestión, tal como se presenta en España, y como creemos que debe examinarse por la prensa periódica, ya que la clase obrera reclama nuestra atención para la defensa de sus intereses, y toda vez que que, con efecto, en nuestro país, en este punto, uno de los que el problema de la alimentación presenta caracteres más graves, por la multitud de causas que lo complican y oscurecen.

La rebaja que hace Méjico es de 15 centavos el kilogramo bruto, a 2 1/2 centavos, ó sea 12 centavos.

La rebaja, como se ve, es importante y dará al traste con las maniobras de los trusts, que en aquel país han causado, por lo visto, mucho daño.

El siguiente telegrama que vemos en *El Imparcial*, da actualidad a estas cuestiones:

Málaga 9.—Se ha conjurado el conflicto suscitado por los precios del trust azucarero.

Las zafra empezará pronto. Sus precios no exceden de 45 y 50 céntimos.

Muchos labradores manifiestan que destinarán sus tierras a otro cultivo.

Después de cortar la caña publicarán un manifiesto contra el monopolio.

La Reina Isabel

Parte oficial del fallecimiento. El publicado en la *Gaceta* de hoy dice así:

«El Excmo. Sr. Caballero Mayor de S. M. dice a esta Presidencia, con fecha de ayer, lo siguiente:

«Excmo. Sr.: El Excmo. Sr. Conde de Parcent, jefe de la casa de S. M. la Reina doña Isabel, me ha dirigido esta tarde desde París el telegrama siguiente:

«Con profundo sentimiento participo a V. E. que S. M. la Reina doña Isabel ha fallecido hoy a las ocho y cuarenta y cinco de la mañana, rodeada de sus augustos hijos. Lo que de orden de S. M. tengo el sentimiento de participar a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio 9 de Abril de 1904.—El marqués de la Mina.—Señor presidente del Consejo de ministros.»

El cadáver de la Reina. París 9.—El cadáver de la Reina doña Isabel, vestido de blanco, reposa sobre un lecho cubierto de flores naturales.

La Cámara mortuoria, convertida en capilla ardiente, se halla cubierta con tapices negros.

Gran número de personas distinguidas de la colonia española han elevado en aquella sus oraciones por el eterno descanso del alma de la augusta finada.

La Reina no ha quedado desfigurada, aunque cubre su rostro una palidez intensa. Advértese que había adelgazado bastante en el curso de las últimas semanas.

Alrededor de la cama lucen constantemente cuatro blandones.

Dos hermanas de la Caridad, on pie, rezan; las damas de las Infantas alternan para velar el cadáver, orando en sus reclinarios.

Los médicos han reconocido detenidamente el cadáver de la Reina, disponiendo que fuera embalsamado esta noche, en vista de que han comenzado a advertir en él síntomas de descomposición.

Mañana, a las diez, se celebrará la misa de cuerpo presente, oficiando el Nuncio, y a la que asistirán la Familia Real y el personal de la Embajada.

Después quedará expuesto el cadáver en la capilla ardiente, para que puedan entrar a visitarle cuantos españoles lo deseen.

Esto se hace por expresa disposición de la Reina.

La exposición del cadáver tendrá lugar en el gran salón principal del palacio de Castilla, en el que se han levantado dos altares a la izquierda, y un dosel en el fondo coronado con el escudo de armas de España.

En el centro del salón será colocado el féretro sobre una plataforma baja con una inclinación de 50 centímetros por la parte de delante y a la altura de un metro por detrás.

En los cuatro ángulos de la plataforma se pondrán enormes candelabros de plata con numerosos cirios.

Delante de los candelabros estarán los reclinarios destinados a las personas que han de velar el cadáver.

El testamento y los bienes de la Reina. París 9.—En Abril de 1890, siendo ministro de Gracia y Justicia el Sr. Alonso Martínez, éste, como notario mayor del Reino, autorizó el testamento de la egregia dama.

Se ha verificado hoy su apertura, viéndose que no contiene ninguna disposición respecto a su entierro.

La Reina reparte sus bienes entre sus hijas y sus nietos, dejando también algunos legados a sus servidores.

presidente del gabinete, M. Combes, ha acordado esperar las decisiones del gobierno español relativas a los funerales de la Reina, para determinar la participación que en el acto ha de tomar el elemento oficial.

Caso de que al cadáver se le hicieran los funerales solemnes en París, el presidente de la República, M. Loubet, haríase representar en ellos, asistiendo todos los ministros, representantes de las altas corporaciones del Estado, y siendo probable que la guarnición de París hiciese los honores correspondientes a los soberanos, como ocurrió cuando falleció el ex Emperador del Brasil, D. Pedro de Braganza, y en todo el trayecto comprendido hasta la frontera, las tropas rendirán honores al cadáver en las estaciones, exactamente igual que a raíz de la muerte del príncipe de Orange.

La prensa de París y doña Isabel. París 9.—Los periódicos publican esta noche sentidos artículos necológicos de la Reina doña Isabel.

Le Temps, en un largo artículo encomiástico, dice que cualquiera que fuesen sus faltas, todas ellas quedarán borradas ante las hermosas cualidades de su alma, la bondad de su corazón y su generosidad inagotable.

Los Debates publica un artículo biográfico, diciendo que la muerte de la Reina Isabel producirá en todas partes unánime sentimiento.

La Liberté hace un caluroso elogio de las cualidades de la augusta finada.

Le Gaulois dice que si se dejó influir demasiado fácilmente por consejos, nefastos en ocasiones, poseía cualidades superiores de tacto e inteligencia, y supo compensar sus errores políticos con su bondad y su generosidad instintiva que la hizo esencialmente simpática.

L'Autorité, en un suelto orlado de luto y firmado por Cassagnac, dice que Francia pierde en ella una amiga, y que todos cuantos tuvieron ocasión de acercarse a ella, admiraron su inteligencia, su bondad inagotable y la serenidad de espíritu de tan noble mujer.

Varias noticias. De sus ministros quedan el conde de Osete y el marqués de la Vega de Armijo, y de sus damas la marquesa viuda de Ayerbe, la duquesa de Fernán Núñez y la condesa viuda de Torrejón.

La bandera española está izada en Palacio a media asta, en señal de duelo por la Reina doña Isabel.

Así continuará todo el novenario.

Con el Príncipe de Asturias salieron anoche para París el duque de Vistahermosa, el marqués de la Mesa de Asta y dos criados.

En la frontera recibirán el cadáver de la Reina cuatro Monteros de Espinosa, é igual número de grandes de España, mayores de semana y gentileshombres de casa y boca.

En El Escorial esperarán la llegada de los restos mortales de S. M. seis gentileshombres y cuatro mayordomos de semana.

También irá al Escorial el ministro de Gracia y Justicia, para levantar acta del entierro del cadáver, como notario mayor del reino.

Dentro del novenario, y sin perjuicio de los que costea el Estado, se celebrarán en la Capilla Real solemnes exequias por el eterno descanso de doña Isabel II.

Cien millones en donativos. Acerca del carácter de la Reina Isabel, escribe el Sr. Pérez de Guzmán en *La Epoca* de anoche:

«Del carácter de la Reina Isabel, el juicio definitivo es universal y compacto. El mayor de sus dones fue la liberalidad. No conocía el valor del dinero, y para cuantos se le acercaban, parecía que tenía puesta cada mano en un tesoro inagotable. Su augusto hijo el Rey D. Alfonso XII quiso tener algún dato cierto de estas liberalidades, y el intendente de la Real Casa, D. Fermín Abella, pudo, en los libros de aquel archivo, practicar un avance para saciar la curiosidad del Monarca. La Reina doña Isabel no había dispuesto de su fortuna, realmente, sino desde 1844 hasta 1868.

En estos veinticuatro años, sin contar sus dádivas en trajes, joyas y otros objetos, ni las cantidades esparcidas por su propia mano, había gastado cerca de cien millones de pesetas en limosnas, pensiones, auxilios de caridad y de protección, hallándose en el número de los agraciados individuos más ó menos emparentados con su casa y familia, Grandes y títulos arruinados, viejos servidores, monjas, traltes, iglesias y conventos, hospitales y todo género de instituciones benéficas; poetas, novelistas, escritores de todo género, artistas de toda categoría, periodistas... y hombres políticos de todos los partidos. En aquella exploración se encontraron las dádivas impetradas y satisfichas de muchos de los que después la arrojaron del Trono y la viéndiplaron con su lengua y con su pluma.»

La guerra

Retirada de los rusos.—Escaramuza.

París 10.—Un despacho de Seul consignaba que el ministro del Japón ha notificado al gobierno coreano la retirada de los rusos más allá del Yalu y la ocupación de la frontera por los japoneses.

De Iakfu comunican, con fecha 7, que los japoneses pasaron el Yalu, trabándose en Talungfu una escaramuza con un pequeño destacamento ruso.

Los japoneses en Wiju. Londres 9.—Se han recibido telegramas anunciando que la vanguardia japonesa entró anteayer en Wiju, sin encontrar resistencia alguna, y que ayer fué ocupada completamente la plaza por los japoneses. Los rusos se retiraron al otro lado del río.

Por qué se retiran los rusos. Londres 9.—En opinión de los japoneses, la razón principal de que los rusos se hayan retirado al otro lado de Yalu, es la de no encontrar víveres ni forrajes en la orilla izquierda del río.

Por lo que se ve, los rusos no han dejado

en el país nada que pueda servir para el mantenimiento de tropas ó ganado.

Los agregados extranjeros.

Londres 9.—Empezan a llegar a Karbin oficiales extranjeros que vienen a seguir las operaciones militares, agregados al ejército ruso.

Ayer llegaron los agregados austriaco, alemán y sueco.

Los franceses y los españoles llegarán dentro de pocos días.

El Rey en Cataluña

El fallecimiento de la Reina Isabel.—Festejos suspendidos.—Varias noticias.

Barcelona 10.—El Rey supo esta mañana en San Felú el fallecimiento de la Reina Isabel.

El telégrafo estuvo funcionando durante más de una hora, desde San Felú con el Palacio Real de Madrid.

La noticia se comunicó con toda serie de cuidados al Sr. Maura.

El Rey, al oírlo, moströse afectadísimo. La bandera se ha colocado a media asta en todos los edificios públicos.

El Sr. Maura escribió una carta al señor Huélin, en la que manifestaba que no podía asistir al banquete de esta noche por tener que acompañar a S. M., quien experimenta hondo pesar por la muerte de su abuela.

En la capital ha producido la noticia honda impresión.

Las iluminaciones de todos los edificios se han suspendido hoy en señal de duelo. También, con motivo del fallecimiento de la Reina Isabel, se suspendieron las funciones anunciadas en el Liceo y en Roma.

Momentos después de llegar a la Capitanía, el Rey habló por teléfono con su augusta madre.

Después celebró una conferencia con el Sr. Maura, el gobernador civil de Barcelona y el capitán general.

En la Capitanía se han recibido muchos telegramas de pésame dirigidos a S. M. por soberanos, jefes de Estado, diplomáticos y distinguidas personalidades españolas y extranjeras.

Se ha aplazado la visita que el Rey debía hacer mañana al hospital clínico de la Facultad de Medicina.

Se ha colocado un álbum en la portería de la Capitanía general para que firmen los que deseen con motivo de la muerte de la Reina Isabel.

S. M. guardará luto dos días, reclinándose en la Capitanía.

En este caso, los funerales se celebrarán el miércoles próximo, continuando después el Rey su viaje con arreglo al plan convenido.

Oficiará en los funerales el Cardenal Casañas, y la capilla de la Catedral cantará la solemne misa de Requiem, de Mozart.

Probablemente el Rey aplazará su salida de Barcelona hasta el día 19.

Esta noche estuvo Maura en la Capitanía hablando con D. Alfonso acerca de algunos detalles relativos a la modificación del viaje.

Se dice que el Rey ha mostrado deseo de acompañar el cadáver de su abuela hasta El Escorial.

La fiesta de los somatenes.—Ultimos preparativos.—Medalla conmemorativa.

Barcelona 10.—Ayer mañana almorzaron juntos el Cardenal Casañas, el Arzobispo de Tarragona y los Obispos de Vich, Seo de Urgel, Solsona y Tortosa.

Después todos estos prelados marcharon a Monserrat en el tren de la una y media.

En la fiesta de los somatenes oficiará de pontifical el Cardenal Casañas, asistido por los canónigos de esta Catedral doctores Frugueras y Cassia.

Darán guardia de honor los doctores Villarrasa y Casañas, arcipreste y arcediano, respectivamente, de esta Basílica.

En el mismo tren que los prelados salieron los diputados provinciales que han de llevar las varas del palio cuando el Monarca entre en la Basílica.

Durante toda la noche ha continuado el movimiento de los somatenes, cuyos individuos atraviesan las calles de Barcelona vistiendo traje particular y llevando la escopeta al hombro.

D. Alfonso saldrá para la fiesta a las siete de la mañana, regresando a Barcelona a las seis de la tarde, después de asistir a la fiesta religiosa que en Monserrat ha de celebrarse y visitar la capilla y el santuario.

Para que perdura el recuerdo de la fiesta, han sido acuñadas medallas en bronce, en cuyo anverso y reverso, respectivamente, léanse estas inscripciones:

Según manifestan algunos amigos de R....

También se asegura que tres concejales...

El puerto de San Feliú

El Rey puso la primera piedra para la...

Asistió al acto el exministro Sr. Villanueva...

El acto resultó hermoso, acudiendo a pre...

Centenares de pequeñas embarcaciones...

Al embarcarse S. M., la despedida fué en...

Las señoras agitaban sus pañuelos, y los...

En el castillo de la ermita de San Telmo...

El pueblo se dedicó después a las fiestas...

ESPERANDO A D. ALFONSO

En Sevilla

Sevilla 9.—La noticia de la muerte de...

A causa del fallecimiento quedará sin...

Los demás números del programa de fe...

Las autoridades esperan instrucciones del...

En el público se manifiesta el temor de...

Un telegrama de la Reina madre.

El capitán general de Cataluña ha recibi...

Los periódicos, periodistas y obreros...

En el Centro de la calle de Relatores se...

La nota dice así:

Los directores de El Imparcial, La Cor...

1.º Los periódicos se publicarán, como...

2.º Todos los obreros obrarán los siete...

3.º Cada obrero deseará un día a la...

4.º Cada periódico acordará con sus obr...

5.º El desarrollo de estas bases y cuac...

Después de discutirse profusamente est...

«Madrid 9 de Abril de 1904.

Sr. D. Miguel Moya.

Director de El Liberal.

Muy señor mío: Se han reunido esta no...

Han extrañado, en primer término, que...

Después han considerado, por unanimid...

Y por último, me encargaré de informar...

Ante García Quejido.

El domingo 17 del corriente volverán a...

LOS ESTUDIANTES

Una comisión de diez alumnos de la fa...

La agenda semana recibí de los estudian...

Cuando la comisión salió de Palacio se...

Como la nueva comisión era muy nume...

Accedieron los estudiantes y fueron al...

Por la mañana ocurrió un pequeño albor...

El incidente no tuvo importancia.

MITIN LIBERTARIO

Ayer, a las nueve, se celebró en el teat...

Hicieron uso de la palabra los compañe...

Hicieron la apología del anarquismo, di...

Los libertarios terminaron sus discurs...

Después del mitin se hizo una colecta e...

La reina Amelia de Portugal

La llegada a Villamanrique

Villamanrique 9.—Esta mañana hizo su...

El landó que ocupaba la reina Amelia...

Después del landó, y en un break, segu...

Todos las autoridades cumplimentaron e...

En el momento en que el obrero Manuel...

El infeliz operario quedó muerto en el...

Antequer 9.—En el tren mixto ha lle...

Warmeledo 9.—El lunes llegará el Obi...

Todo esto—sigue diciendo el fiscal—pr...

Penas

Por cada uno de los delitos pide el fisca...

El defensor del procesado, que es el dis...

Esta vista estuvo señalada para el 9 de...

La actitud del fiscal fue entonces muy...

También compareció la madre de doña...

La actitud del fiscal fue entonces muy...

Archiveros y bibliotecarios

En el cuartel de Archiveros y Bibliotec...

Los Docks en la casa que mayores ven...

En la tarde de ayer salió para Suiza...

El 1.º de Mayo

El comité de propaganda socialista ha...

Cariestad

Tanto por el hecho en sí—que, de ser...

El juramento en los juicios orales

Bilbao 9.—En la causa que se instruye...

Lugo 9.—En Losada, Ayuntamiento de...

El Sr. Romero Robledo

Antequer 9.—En el tren mixto ha lle...

El Sr. Romero Robledo irá a Málaga...

Visita pastoral

Warmeledo 9.—El lunes llegará el Obi...

Se han levantado arcos de triunfo.

El batallón infantil le hará los hono...

Noticias de Alicante

Alicante 9.—La Asamblea Federal ha...

La próxima Asamblea se celebrará en...

Una compañía del regimiento de la Prin...

Después de pasar revista a los edifici...

En la carretera de Robledo, de este...

Los hermanos Baltasar y Vicente Antón...

El juez ha preso a incommunicado a Vic...

Hoy se ha celebrado en casa del senad...

También han ratificado el nombramien...

Fuga de presos

Villacacías 9.—Ayer se fugaron de la...

De ellos, cinco eran los que componían...

El último era un carterista cogido en...

Los fugados, para lograr su intento...

Derrumbamiento

En Cuevas Bajas, pueblo de esta provin...

Después de cuatro horas de rudo trab...

Seguidamente fueron sacados Diego Cor...

NOTICIAS

Comité democrático

En Palencia ha quedado constituido el...

Presidente honorario, Excmo. Sr. D. Eng...

Presidente efectivo, D. Evilasio Yagüez...

Vicepresidentes, D. Antonio Monedero...

Vocales, D. Antonio Alonso Alonso y don...

Vocales representantes de los distritos...

Apercibimiento sin efecto

Por la Audiencia de esta corte se ha de...

Archiveros y bibliotecarios

En el cuartel de Archiveros y Bibliotec...

Los Docks en la casa que mayores ven...

En la tarde de ayer salió para Suiza...

El 1.º de Mayo

El comité de propaganda socialista ha...

Cariestad

Tanto por el hecho en sí—que, de ser...

El juramento en los juicios orales

Bilbao 9.—En la causa que se instruye...

Lugo 9.—En Losada, Ayuntamiento de...

El Sr. Romero Robledo

Antequer 9.—En el tren mixto ha lle...

El Sr. Romero Robledo irá a Málaga...

Visita pastoral

Warmeledo 9.—El lunes llegará el Obi...

Se han levantado arcos de triunfo.

El batallón infantil le hará los hono...

Noticias de Alicante

Alicante 9.—La Asamblea Federal ha...

La próxima Asamblea se celebrará en...

Una compañía del regimiento de la Prin...

Después de pasar revista a los edifici...

En la carretera de Robledo, de este...

Los hermanos Baltasar y Vicente Antón...

El juez ha preso a incommunicado a Vic...

Hoy se ha celebrado en casa del senad...

También han ratificado el nombramien...

Fuga de presos

Villacacías 9.—Ayer se fugaron de la...

De ellos, cinco eran los que componían...

El último era un carterista cogido en...

Los fugados, para lograr su intento...

Derrumbamiento

En Cuevas Bajas, pueblo de esta provin...

Después de cuatro horas de rudo trab...

El conde de San Luis les dijo que les au...

Tentativa de suicidio

Un individuo de nacionalidad francesa...

Manifestó que había tratado de suicidarse...

Ladrón detenido

El inspector de Vigilancia de la estació...

Redon S. Luis, Ruiz y Albert, Málaga.

Bodas

Ayer tarde se celebró en la parroquia de...

También se ha verificado en Toledo la...

Benigno la unión el Obispo de Orense.

Los nuevos esposos salieron ayer para...

EDICION DE LA NOCHE

El Rey en Cataluña

(De nuestro redactor Sr. Becerra)

Salida para Monserrat

El Rey salió a las siete de la mañana...

EL REY EN MONSERRAT

La llegada.—Salvas de los somatenes.

Manresa 10 (11'15 m.)

El tren real ha llegado con retraso a...

A su llegada, los somatenes, extendido...

El general Delgado Zulueta pidió a don...

S. M. accedió al ruego, después de con...

Adoración a la Virgen.—Somatenes distinguidos

Manresa 10 (12'30 t.)—Urgente.

Durante los Oficios, en el momento de...

Entre los individuos que forman los so...

El «Te Deum» y los Oficios.—Inauguración del monumento a los héroes del Bruch.

Manresa 10 (12'15 tarde.)—Urgente.

Después del Te Deum se celebraron unos...

Ofició el Cardenal Casañas y predicó el...

Después se verificó la inauguración del...

El Rey y algunos invitados han sido ob...

A las tres de la tarde se verificará la...

Misa de campaña.—Vitores continuados.—Lioviznando.

Manresa 10 (1'45 t.)—Urgente.

Durante los Oficios en Monserrat se...

La ceremonia resultó imponente y con...

Durante el almuerzo han acompañado al...

Rey en la mesa el presidente del Consejo...

Empieza a lloviznar, temiéndose que est...

Más detalles del viaje.—Telegramas de pésame.

Barcelona 10 (3 tarde.)

Durante la ascensión en el ferrocarril...

Se ha contestado ya a los telegramas...

Los edificios públicos, así como los...

El banquete de Manresa

Barcelona 10 (315 t.)

Son tantas las felicitaciones que por...

El banquete en Manresa ha sido de 30...

El banquete en Manresa ha sido de 30...

Entre los individuos que forman los so...

El «Te Deum» y los Oficios.—Inauguración del monumento a los héroes del Bruch.

Manresa 10 (12'15 tarde.)—Urgente.

Después del Te Deum se celebraron unos...

Ofició el Cardenal Casañas y predicó el...

Después se verificó la inauguración del...

El Rey y algunos invitados han sido ob...

A las tres de la tarde se verificará la...

Misa de campaña.—Vitores continuados.—Lioviznando.

Manresa 10 (1'45 t.)—Urgente.

Durante los Oficios en Monserrat se...

La ceremonia resultó imponente y con...

Durante el almuerzo han acompañado al...

Accidentes.—Ovaciones al Rey y a Maura.

Barcelona 10 (340 t.)—Urgente.

Han ocurrido a la fiesta de Monserrat...

Otros que llegaron más tarde pasaron la noche en el campo. Como muchos de los somatenes llegaron a Monserrat de noche, se cayeron al subir la montaña; uno se rompió un brazo, otro la cabeza y otro se fracturó algunas costillas.

Se han tributado al Rey muchos aplausos y vivas. También se ha aplaudido al Sr. Maura.

Una medalla.—Más ovaciones.

Barcelona 10 (4 t).—Urgente. El Rey ha firmado un decreto de la Presidencia creando una medalla de Alfonso XII, con pasador morado y cintas de los colores nacionales, con objeto de conmemorar el solemne acto de la proclamación de la Virgen de Monserrat como patrona de los somatenes.

Podrán ostentar esta medalla todos los que han asistido a la fiesta, así como también los individuos de los somatenes que sin haber asistido lo soliciten.

El decreto fué leído por el Sr. Maura desde un balcón del monasterio, diciendo que el Rey se había complacido mucho en firmarlo, porque quiere ser el primer catalán. Los somatenes dieron entusiasmas vivas al Rey y a Cataluña.

Hecerra.

Ovación al Rey.—Anciano condecorado por S. M.—Conferencia con la Reina.—Salida de Monserrat.

Barcelona 10 (6 tarde). Se acaba de recibir los siguientes telegramas de Manresa:

Manresa 10 (434 t). Después de la revista a los somatenes vivas al Rey, siendo objeto de entusiasmas vivas con motivo de la concesión de la medalla.

La Diputación ha acordado pensionar a Ramón Graells, que cuenta ochenta y ocho años de edad, siendo el más antiguo de los somatenes, y que ha sido agraciado por el Rey personalmente con una medalla.

Se han dado vivas al Rey simpático, al conde de Barcelona y a la Verge de Monserrat, patrona dels somatenes.

Manresa 10 (435 tarde). El Rey mandó un despacho a la Reina por medio de palomas mensajeras, dándole cuenta del delirante entusiasmo con que ha sido recibido por los asistentes al monasterio.

En el viaje por el ferrocarril de cremallera ha sido acompañado el Rey por los vivos de los somatenes.

El Rey se muestra complacido de la excursión. Ha prometido volver en ocasión oportuna.—Macheta.

(Telegramas oficiales)

A Monserrat

Barcelona 10 (710 m).—En este momento acaba de salir S. M. el Rey para Monserrat. Sin novedad.

En Sabadell.—Vivas

Tarrasa 10 (930 m).—En Sabadell, un grupo de obreros vitoreó a S. M. Aquí espaldando recibimiento. Llamoso genio y música.

Manresa 10 (955 m).—A las 850 llegó su majestad sin novedad y salió en ferrocarril cremallera.

En el monasterio

Monserrat 10 (1040 m).—Llegó S. M. al monasterio sin novedad. Terminó el Te Deum, siendo la concurrencia, así de somatenes como del público, inmensa. S. M. ha

sidó aclamadísimo. El espectáculo es realmente imponente. Ahora visita el monasterio.

Gracia concedida

Monserrat 10 (1130 m).—En acto presentación somatenes a S. M., el capitán general solicitó la gracia de que se le otorgue la consideración de agente de la autoridad, y el presidente del Consejo aconsejó al Rey la concesión. S. M. colocará las primeras piedras de dos edificios: uno dedicado a las Hijas de María y el otro a los héroes del Bruch. A las tres tendrá lugar la revista de somatenes.

Salida para Barcelona

Barcelona 10 (417 t).—Urgente.—La fiesta de Monserrat ha resultado brillante, a pesar de algunos disgustos ocasionados por la falta de organización.

En la función religiosa predicó el Obispo de Solsona.

El Rey colocó la primera piedra del monumento del Bruch y el de los Hijos de María.

El Rey comió con los Obispos y los ministros. Ahora sale con dirección a Barcelona.

OTRAS NOTICIAS

La escuadra francesa

Barcelona 10 (137 m).—Ha zarpedado para Tolón y Nápoles la escuadra francesa. A Monserrat han llegado los últimos somatenes por la revista que ha de pasarse el Rey.—Fabra.

En Palma

Palma 10.—Con motivo del fallecimiento de la Reina Isabel, el Rey ha retrasado dos días su visita a estas islas.

El Obispo ha publicado una pastoral muy notable referente a la venida del Rey. En ella dice que así se robustecerá la unidad de la patria y le da su bendición.

Se han suprimido algunos festejos del programa, entre ellos la función de gala en el teatro Principal.—Fabra.

LA REINA ISABEL

París 10.—El cadáver de la Reina Isabel, vestido con el hábito blanco de San Francisco, fué colocado en la mañana de hoy en un triple féretro, a cuya triste ceremonia sólo asistieron los individuos de la familia y el embajador de España. Después fué colocado sobre un catafalco en el centro del salón, transformado en cámara mortuoria.

El féretro está abierto y permite ver el rostro de la Reina.

Por la mañana se han rezado tres misas, oficiando en una de ellas el Nuncio, señor Lorenzelli, habiendo asistido todos los individuos de la familia, personal de la embajada y del consulado y algunos amigos.

El salón mortuorio ha quedado abierto hoy para todos los individuos de la colonia española.

Lisboa 10.—La corte ha acordado vestir de luto veinte días, con motivo de la muerte de la Reina Isabel.

El gobierno ha dado el más sentido pésame al ministro de España.

Bérgamo de Mazene 10. El presidente de la R. pública, Sr. Loubet, ha recibido un despacho del Rey de España contestando al pésame que le dirigió en el día de ayer.—Fabra.

En Palacio

Durante todo el día de hoy han desfilado por Palacio innumerables personas, cubriéndose rápidamente de firmas los libros colocados al efecto.

A la hora de cerrar esta edición aún no se sabía nada definitivo respecto a cuándo saldrán las comisiones que han de hacerse cargo del cadáver de doña Isabel.

En la comisión de grandes de España irá el conde de Oabra.

La de monteras de Espinosa está formada por los Sres. D. Rufino Pereda, D. Generoso Morino, D. Pedro López y Cobo y D. Ricardo Arroyo.

Un zaganeto de Alabarderos con tambor y pifano saldrá para la frontera.

Según se asegura no irán tropas al Escorial; sólo irán fuerzas de Alabarderos y de la Escolta Real.

El ceremonial del entierro será probablemente el mismo que se observó en el de don Francisco de Asís.

Para El Escorial saldrá el Obispo de Sión con los capellanes de honor, sumilleros de corfina, música y cantores de la Capilla Real para tomar parte en los funerales.

El luto de corte empezó ayer; pero aún no se sabe definitivamente cuál será su duración.

Según cartas recibidas esta mañana en Palacio, fechadas en París anteyor, la Reina doña Isabel había mejorado hasta el punto de abandonar el lecho.

Como esta mejoría era confirmada por los telegramas de la prensa, nadie podía imaginarse que la enfermedad de la augusta abuela de D. Alfonso XIII tuviese tan pronto el triste desenlace que, por desgracia, ha tenido.

El Emperador Guillermo

Malta 9.—A bordo del yate imperial Hohenzollern ha llegado a este puerto el Emperador Guillermo II.

Numerosos buques de la marina inglesa dieron escolta al yate imperial.—Fabra.

EL DIOS GRANDE

Esta mañana se ha administrado procesionalmente la Comunión Pascual a los enfermos de la parroquia de Santa Bárbara.

Formaban en el cortejo, además de varios estandartes, una carroza de la Real Casa con las músicas del Inmemorial del Rey e Ingenieros.

Los balcones de la carrera lucían colgaduras y magníficos pañuelos de Manila.

SUCESOS

Intento de suicidio

Una joven de veintitrés años de edad, llamada Dolores Sánchez Molina, hija del general del mismo apellido, ya difunto, ha intentado esta tarde suicidarse arrojándose, para lograr su intento, desde el piso segundo de la casa núm. 19, duplicado, de la calle de San Miguel, al patio, sufriendo heridas gravísimas.

La desgraciada joven viene desde algún tiempo a esta parte dando muestras de perturbación mental.

En la Casa de Socorro del distrito fué asistida de primera intención.

La reina de Portugal

Lisboa 10.—Del 20 al 25 del corriente regresará la reina a esta capital de su viaje a Sevilla y Villamanrique.

Son muchas las personas que se disponen a utilizar los trenes económicos a Sevilla y a Madrid.

Jura de la bandera

Jerez de la frontera 10.—Se ha efectuado la jura de la bandera por los reclutas de lanceros de Villavieja.

El acto ha sido solemnísimamente, habiendo asistido a él una comisión de alumnos del Instituto con su estandarte y numeroso público.

Ha fallecido en Padrón (Ourense) la señora doña Casiana Pérez González, viuda de Tojo, madre de nuestro estimado amigo el presidente de la Diputación provincial de la Coruña, D. Ramón Tojo.

Era la finada señora de grandes virtudes y su muerte ha sido muy sentida, particularmente entre los menesterosos, a quienes siempre socorrió prodigamente.

Damos a los señores de Tojo nuestro sincero pésame.

Balance del día

Como estaba anunciado, S. M. el Rey ha asistido hoy a la fiesta de los somatenes, llegando a Montserrat a las diez de la mañana, según con más detalle puede verse en la sección correspondiente.

A petición del general Delgado Zulueta, ha concedido S. M. consideración de agentes de la autoridad a los somatenes.

Por defectos en la organización de la revista de los somatenes se han producido varios accidentes y han tenido que retirarse antes de la revista algunos de los que habían concurrido, por carecer de víveres y de alojamiento.

Han pasado revista 18.000 hombres de los somatenes, resultando el espectáculo en extremo interesante, según todas las referencias.

Ha llamado la atención que habiéndose anunciado en la Nota oficiosa del Consejo de ayer que la Gaceta de hoy publicaría el ceremonial que hubiera de observarse para el entierro de doña Isabel II y los honores que se hayan de conceder a sus restos, nada diga el periódico oficial acerca de tan interesantes extremos. La explicación que se ha dado de ello en el ministerio de la Gobernación, es la siguiente:

No están ultimados aún todos los detalles, por desconocerse la fecha fija en que podrá verificarse el traslado del cadáver, aguardándose para ello las noticias que comunique desde París, donde llegará esta tarde, el Príncipe de Asturias, y desde Barcelona el Sr. Maura, que ha sido consultado también acerca de varios extremos con este asunto relacionados. Tal vez mañana aparezcan en la Gaceta dichas disposiciones. Lo único definitivamente acordado hasta ahora es que el martes se celebren en Madrid y Barcelona solemnes funerales por el eterno descanso de la ilustre finada. Los de Madrid se verificarán en la iglesia de San Francisco el Grande.

Se ha acordado que, al regreso del Rey a Barcelona esta tarde, se suspendan todos los festejos, no reanudando el Monarca sus visitas y excursiones hasta después de los funerales de la Reina Isabel, que se celebrarán el martes.

EL VINO TÓNICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Noticias teatrales

La reina de la campaña, zarzuela estrenada anoche, no fué del agrado del público. Durante su representación se originó un pequeño alboroto entre la claque y los que protestaban, sin que pasase a mayores la cosa.

El martes se verificará una representación extraordinaria del sainete El moso ciego, en el que se cantarán couplets de los premiados en el concurso celebrado por el periódico El País.

CHARADA

—¿Qué buenos tercera cuatro te traen por aquí, Gabino? —Vengo de comprar dos cuartía y a echarme un trago de vino. —¿Te juegas una partida a la brisca, mano a mano? —Si no es más que una, la acepto y verás cómo te gano. —Echaremos un cigarro antes de empezar a dar. —Por esta cuartía que tengo me han prohibido fumar. —Vaya, chico, no hagas todo ni mires de esa manera. —Si es que casi me he asustado al ver que pinta un primera.

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior

AL BA CE TEN SE

CULTOS

Santode mañana.—Santos León I el Grande, Paps; Felipe, Obispo; Antipas, mártir, y Santa Florencia.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, donde termina la novena al Santísimo Sacramento: a las diez habrá misa mayor con sermón que predicará un P. Jesuita, y por la tarde, en los ejercicios, será orador don Amador García de Rubiera.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—Moda.—A las 8 3/4.—Los hombres solos.—María Victoria.

LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—La matadora (dos actos).—A las 9 1/2.—San Sebastián, mártir.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—Tercer acto.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Lucha de clases.—A las 9 1/2.—La viejecita.—A las 10 3/4.—El trébol.—La Motigri, célebre ponce eléctrica.—A las 11.—Bohemios.

APOLO.—A las 8 1/2.—Pepo Gallardo.—A las 9 1/2.—El baile de Luis Alonso.—A las 10 3/4.—Abanicos y panderetas ó a Sevilla en el botijo.—A las 12.—El primer reserva.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—La Macarena.—A las 9 1/2.—El puñado de rosas.—A las 10 1/2.—La corrida de toros.—A las 11 1/2.—San Juan de Luz.

MODERNO.—(Compañía Prado Oleo-te).—A las 8 1/2.—La tonta.—A las 9 1/2.—Los chicos de la escuela.—A las 10 3/4.—La última coopa.—A las 12.—Congreso feminista.

COMICO.—A las 8 1/2.—El terrible Pérez.—A las 9 1/2.—Siempre por atrás.—A las 10 3/4.—La vendimia.—A las 12.—La reina de la campaña.

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—Emilio Zola ó el poder del genio.

PARISH.—A las 9.—Debut de Eugenia Wercho.—Debut de los Cliftons.—El domador Thompson con sus elefantes cómicos, musicales y pantomimistas, y toda la compañía internacional que dirige M. W. Parish.

RECORRE SALAMANCA.—Ayala, 1.—Patines, cinematógrafo, carrusel, columpio mágico y otras atracciones en el jardín.

IMPRENTA DE EL CORREO

sentaban capullos de naranjo; los rubios, rosas; los diamantes, jazmines, y los topacios, junquillo.

Salía profusamente de su gorra una cabellera de una longitud desconocida entre nosotros, y sombreando sus espaldas serpenteaba en infinitas trenzas hasta las babuchas de cabritilla blanca bordadas de oro, en la que tenía escondidos sus piecitos la indolente joven.

En cuanto a sus facciones, tenían una regularidad perfecta; era el tipogriego en toda su altivez y graciosa majestad, con sus rasgados y negros ojos, con su nariz apolina, y sus labios de coral.

Este examen fué el resultado de una ojeada; durante este tiempo, la joven griega alzó la cabeza inclinando su cuello como un cisne y fijando sobre mí sus ojos. Me acordé de mi disfraz, y como que todavía dudaba de si era yo al que estaba ella esperando.

Entonces, por un movimiento rápido como el pensamiento, cogí mi vestido y mi velo, los partí en un abrir y cerrar de ojos, quedándome con mi uniforme de guardia marina.

Lanzó al punto la hermosa joven un grito, levantóse trémula y extendió hacia mí sus manos juntas.

—Señor oficial—me dijo en italiano,—por amor de la Virgen! salvadme.

—¿Quién sois?—exclamé corriendo hacia ella y sosteniéndola en mis brazos cuando iba a caer,—¿y de qué riesgo queréis que os salve?

—¿Quién soy, me preguntáis?—repu-se;—¡ah! soy la hija de aquel que encontrásteis en la calle cuando caminaba al suplicio; ¿de qué riesgo podéis salvarme, decís?... Podéis salvarme de ser la concubina de un asesino.

—¿En qué puedo seros útil?—exclamé;—hablad, aquí me tenéis, dispendede mí.

—Antes es menester que sepáis lo que temo y en lo que espero. Escuchad; dos palabras bastarán para poneros al corriente de todo.

—No perdamos en palabras un tiempo precioso. Vos sois joven, hermosa y desgraciada; me habéis llamado, luego tenéis confianza en mi valor y en mi lealtad. ¿Qué más necesito?

—Nada; en este momento no creo que haya que temer: el Tzouka-dar estará detenido en el serrallo por la fiesta, y está despierta y pasa aún mucha gente por las calles para que nos atrevamos a fagarnos.

—Hablad, pues.

—Mi padre era griego, rico, y corría por sus venas sangre real; tres crímenes que en Constantinopla merecen la pena de muerte. Denunció el Tzouka-dar, de cuyas resultas mi padre fué arrestado, y yo vendida; él conducido a la cárcel, y yo aquí; a él le condenaron a muerte, y a mí a la vida. Sólo respetaron a mi madre.

—¡Vuestra madre! ¡Oh, sí, yo la vi!—exclamé.—Sin duda debía ser ella la que velaba junto al cadáver de vuestro malhadado padre.

—¡Sí, sí—repu-so la pobre joven torciendo los brazos,—sí, era ella, era ella!

—¡Animo—la dije,—valor!

—¡Oh! no me falta—respondió con una sonrisa más atroz que las lágrimas, no... ya lo veréis cuando venga el caso. Trajéronme, pues, a casa de mi señor, a casa del asesino de mi padre, que me había comprado con el dinero de mi familia y me encerró en este cuarto.

Al día siguiente oí un rumor; esperaba todo el día sin saber en lo que esperaba, me asomé a la ventana y vi... ¡a mi padre que le conducían al suplicio!

—Entonces vos fuisteis la que sacó las manos por entre los listones de la celo-

par su lugar en el arzón de la silla; empezaron nuevas evoluciones, formando variados arabescos, y luego, de improviso volviendo la espalda, desaparecieron por los cuatro ángulos, con aquella rapidez fantástica que tanto nos sorprendió cuando entraron, dejando vacío y silencioso aquel palenque que un momento antes estaba tan animado y tan lleno de hombres, caballos, gritos y ruidos.

Sucedieron a los caballeros, volatines, farándulas ambulantes, juglares y domadores de osos.

Estos dignos industriales entraron todos juntos; los unos empezaron sus danzas, otros a recitar sus fargas, éstos a ejecutar sus habilidades, aquéllos a enseñar sus animales, de modo que cada cual podía elegir el espectáculo que fuese más de su gusto, ó saborearse con distracción en el conjunto grotesco y heterogéneo que se presentaba ante su vista.

Por lo que a mí hace, debo confesar, mal que me pese, que fui del dictamen de lord Sussex en Kenilwort, que, como se acordará el lector, se decide contra Shakespeare por el oso, y me abandoné con toda mi alma a la contemplación de este gracioso animal. Fuerza es decir que su guarda, turco de mucha gravedad, en cuyo rostro nunca se viera pintada la risa imitando en eso a su bestia, tuvo alguna parte en aquella preferencia; veíase que estaba penetrado desde la borbota de su gorra hasta la encorvada punta de sus babuchas, del alto honor a que había sido llamado.

Siempre que el Saltán manifestaba su satisfacción, convencido de que aquella demostración se dirigía a él y a su oso, se paraba, saludaba con dignidad, hacía saludar a su oso, y luego proseguía sus ejercicios que el Saltán interrumpió a

mi pesar, poniéndose en pie para regresar al serrallo a comer.

Al movimiento de su alteza, todos respondieron del mismo modo, y al cabo de un momento, comediantes, volatines, juglares, domadores de osos, pueblo y cortesanos, todos habían desaparecido.

En cuanto a mí, preocupado por la idea de mi cita, é ignorando si me sería dado escapar del serrallo, determiné renunciar al honor de comer con el gran señor, y entregando la brida de mi caballo a un criado, me escurrí bonitamente, sin que mi fuga fuese notada, hacia la playa, donde tomé una lancha que me condujo al arrabal de Galata; allí, merced a algunas palabras de idioma franco que retuve en mi memoria, y a las señas que me dió Jacob, no tardé mucho en dar con su almacén.

El honrado comerciante no me esperaba, por cierto, tan pronto, porque apenas eran las cinco, y la cita estaba fijada para las siete; pero explicándole la causa de mi puntualidad, rogóme que me diese algo de comer, a fin de reemplazar el convite que acababa de desprejir.

Era Jacob un hombre precioso, y que ejercía todas las profesiones, desde comisionista hasta la de embajador.

En un santiamén me presentó una comida tan confortante como es posible encontrarla en Constantinopla; esto es, un pollo cocido, arroz con azafrán, empanadas, y a los postres, una pipa perfumada con agua de rosa llena del tabaco más delicioso.

Estaba voluptuosamente tendido en un mullido sofá, rodeado de una odorífera nube que se escapaba de mis labios, cuando entró Jacob en mi cuarto acompañado de una mujer cubierta con un largo velo, oerrando tras sí la puerta.

Levantéme al punto, creyendo que aquella mujer era la diosa que se digna-

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo etc.—FRASCO, 250 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

CHOCOLATES FINOS
Tes de la China
CAFÉS AROMÁTICOS
VENANCIO VÁZQUEZ
Despacho: Cuatro Calles

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es ...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos e impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito o gris, le devuelve el color original y su contextura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Doquiera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantando las demás preparaciones y pasa a ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.
PERLAS DE TREMENTINA DE CLERTAN
Preparadas por un procedimiento aprobado por la Acad. de Medicina de París

Este tratamiento solo cuesta unos cuantos céntimos cada vez que se necesita recurrir á él.
En la dosis de 4 perlas no produce alivio, es inútil continuar usándolas.
De venta en todas las farmacias.
Depósito central y Fábrica: CASA L. FRERE 19, rue Jacob, París
Las Jaquecas y neuralgias
Se calman á los pocos minutos tomando 3 ó 4

AGUAS DE VERIN MANANTIAL "SOUSAS" (Orense)

No tiene similares en España y son las más Alcalino-litínicas del mundo. Contienen en un litro de agua 0'081 gramos de Bicarbonato de litina. Sin rival para las Vías urinarias, Cálculos del riñón, Hígado y Vejiga, Cólicos nefrítico y hepático. Son EXCELENTEs como AGUAS DE MESA, puras ó mezcladas con vino. Dirigirse á la Sociedad Española de Droguería General, en Vigo, Depósito en Madrid, JACOMETREZO, 40, principal.—Teléfono 856.—Venta farmacias. Botella de litro, UNA PESETA

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	9 Abril 1904	2 Abril 1904
ACTIVO.		
Oro en Caja		
Del Tesoro.....	4.259.454 98	3.980.804 98
De particulares.....	251.591 56	206.726 66
Del Banco.....	361.944.835 18	361.944.835 18
Corresp. y Agencias del Banco en el extranjero:		
Del Tesoro.....	7.563.390 96	10.840.023 08
De particulares.....	43.336 35	50.145 36
Del Banco.....	35.478.084 12	35.624.939 04
Plata.....		
Corresponsales en pueblos.....		
Pagarés del Tesoro, ley 2 Agosto 1899.....		
Idem comerciales.....	700.000.000	700.000.000
Cuentas de crédito.....	216.232.925 07	208.402.828 10
Préstamos y créditos con garantía. Comerciales.....	189.641.355 78	189.388.288 55
Efectos á cobrar en el día.....	108.028.639 92	108.354.186 02
Acciones de la "Compañía Arrendataria de Tabacos".....	1.706.532 54	2.499.464 44
Otros valores de cartera.....	12.270.000	12.270.000
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.....	18.394.737 63	14.132.345 81
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....	369.250.261 25	369.250.261 25
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público.....	4.618.244 49	4.889.982 61
Anticipo al Tesoro público, ley 14 de Julio de 1891.....	179.535 25	162.421 75
Bienes inmuebles.....	150.000.000	150.000.000
	12.252.670 11	12.246.252 60
	2.685.897.937 63	2.685.165.832 01
PASIVO.		
Capital del Banco.....	150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva.....	20.000.000	20.000.000
Ganancias y pérdidas..... Realizadas.....	75.038.463 92	14.649.820 26
..... No realizadas.....	111.495 63	28.548 72
Billetes en circulación.....	1.618.394.800	1.607.251.475
Cuentas corrientes.....	638.426.512 28	618.927.176 98
Cuentas corrientes, oro.....	295.427 91	256.872 02
Depósitos en efectivo.....	32.793.760 47	33.146.694 76
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar.....	60.347.339 15	70.525.253 42
Cuenta corriente de efectivo del Tesoro público.....	80.036.828 20	97.593.097 94
Reservas sobre la Renta de Tabacos.....	17.291.753 75	10.370.607 88
Reservas de contribuciones.....	1.003.759 79	38.459.443 26
Reservas de contribuciones, oro.....	6.730.349 98	75.718 55
Tesoro público: por ingresos de Aduanas en oro.....	5.273.034 21	9.461.933 59
Tesoro público: por pago de intereses de la Deuda perpetua.....	28.737.405 86	5.621.316 22
Tesoro público: por pago de amortización á intereses de Deuda amortizable al 5 por 100.....	413.157 73	980.027 73
Tesoro público: pago de intereses y amortización de obligaciones sobre Aduanas.....	243.710 39	243.885 92
Diversas cuentas.....	12.161.638 29	18.707.736 12
	2.685.897.937 67	2.685.165.832 01

JARABE Y PASTA DE SAVIA Y PINO MARITIMO DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura resfriados, tos, gripé, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras é influenza.—París, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑÍA.—SANTANDER

Theophile Roederer Reims & Comp.^a
CRISTAL CHAMPAGNE
GLADIATEUR CABALLO
ÚNICA MEDALLA DE 1.^a CLASE EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS DE 1867
MEDALLA DE ORO, EXPOSICIÓN DEL HAVRE Y MELBOURNE
Primeras recompensas en las Exposiciones de Burdeos, Filadelfia, Oporto, Santiago, etc.
Casa fundada en 1864
De venta en los principales Restaurants de Madrid y provincias
Agente general: León P. Aubey
23, Rue Bergère, París

HIERRO QUEVENNE
Único Aprobado por la Academia de Medicina de París.
CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad, EXHAUSTION VERDADERA.
14, R. Beau-Arts, París

CASA EN VENTA
Buen sit. mod. constr. fach. al M. 2000 ds. renta 3500 pts. puede rentar más. Sandoval, 16, pta. 9 á 13 y 20 á 22.

VINO NOURRY
A LA VEZ
DEPURATIVO Y FORTIFICANTE
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de Debilidad, anemia, linfatismo y enfermedades del pecho,
Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao y
Cluj y Gomar, París, y en todas las farmacias

VINAGRE
Superior de Tocador y verdaderamente
Agua de Botot
Sólo auténtico aprobado por la Academia de Medicina de París.
17, Rue de la Paix, París

Pasta dentífrica
y verdadera
Agua de Botot
Dentífrica aprobado por la Academia de Medicina de París.
17, rue de la Paix, París

WILSON, SONS & CO. LTD.
Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madras, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Pablo, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.
Venta de carbón de las mejores minas de Cardiff, en piedra apartada y sin escoger y de carbón de cok de buena calidad.

ASGOTAS CONCENTRADAS de Hierro Bravais
Son el remedio eficaz contra LA ANEMIA
CLOROSIS Y COLORES PALIDOS
El Hierro Bravais carece de color y de sabor y está recomendado por todos los médicos del mundo entero.—No constriñe jamás.—No engruesa los dientes.—En muy poca tiempo procura SAUUD—VIGOR—FUERZA—BELLEZA.—Desconfíe de las imitaciones.—Solo se vende en Gota y Píldoras, en todas las farmacias y droguerías.

UN DOLOR DE CABEZA
es una voz preventiva de la Neuroleza: el primer sintoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirva sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tom. Vd. una dosis ó dos de las
Píldoras del Dr. C. C. Bristol
y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa ó no volverá más.

CURACION SEGURA
Dios fundó la Religión para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la medicina. Estudiándola con fe, se ha realizado la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar á los que sufren tos, ronquera, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral Santitas que combate con éxito dichas dolencias.
De venta en las droguerías y farmacias.

ha descubrirse bajo la figura de una mortal; pero cogíame Jacob del brazo al empezar mis respetuosas demostraciones.
—No hay que perder tiempo—dijo.
—Ya veis—repuse—que estoy dispuesto á obrar según el consejo que me deis.
—Vais engañado; esta es la camarera.
—¡Ah!—dije algo corrido.
—Escuchad—continuó Jacob;—aún hay tiempo para retroceder; váis á empuñar en una empresa peligrosa en todos los países, y particularmente en Constantinopla.
He recibido dinero para proponeros una cita, y lo he hecho; pero por todas las riquezas de este mundo no quisiera cargar con la responsabilidad de lo que puede aconteceros.
A estas palabras saqué mi bolsillo, derramé sobre mi mano la mitad del oro que contenía, y se lo ofrecí diciéndole:
—Tomad estos cequíes en pago de nuestro mensaje; me parece que serán para vos una prueba de que estoy decidido á emprenderlo todo.
—Pues siendo así—prosiguió Jacob desatando el velo y el ancho vestido de la mujer, que inmóvil junto á la puerta no comprendía lo que estábamos hablando—cubrios con este disfraz y Dios guíe vuestros pasos.
Confieso que al ver que tenía que encajarme aquel vestido y embozarme con aquel velo, merced á los cuales iban á quedar mis brazos tan libres como los de una momia, sentí que iba faltándome la resolución. Pero me hallaba harto abarrancado para retroceder, y así, continué con la cabeza erguida el aventurado camino.
—¿Y qué debo hacer después de haberme vestido con ese traje?—pregunté

á Jacob;—es preciso que me deis algunas instrucciones.
—Que serán muy breves,—repuso;—seguid al esclavo que os acompañará, y no pronunciéis ni una sola palabra, bajo pretexto alguno, porque esta palabra os costaría la vida.
A decir verdad, todo esto era poco á propósito para tranquilizarme; mas no importa, el lector no ignora que yo no era nada cobarde y que me arrastraba el demonio de la curiosidad.
Contentéme, pues, con asegurar mi puñal de guardia marina en mi cinturo, y luego dejé sujetar mis brazos en el ancho vestido y cubrir mi cabeza con el velo.
Disfrazado de este modo con aquellos dos vestidos que disimulaban toda forma humana, me parecía á no poder más á la vieja cuyo traje acababa de tomar, según pude deducir de un guiño de inteligencia que Jacob hizo á la anciana camarera.
—¿Y ahora, qué falta hacer?—dijo impaciente por saber á dónde me conduciría este enredo.
—Seguidme, y sobre todo....—respondió Jacob, poniendo el dedo sobre su boca.
Hiciele seña de que le había comprendido, y abriendo yo mismo la puerta, bajé la escalera y salí al almacén, en donde nos estaba esperando un esclavo negro.
—Engañado este por mi disfraz, y tomándome por la que él había acompañado, apenas me divisó, fué á toda prisa á desatar un asno, cabalgadura ordinaria de las mujeres turcas. Acompañóme Jacob respetuosamente hasta la puerta, en donde me dió la mano para montar, después de lo cual partí sturdido de lo que acababa de pasar y sin saber á dónde se me conducía.

XVII
Anduvimos como cosa de diez minutos sin que pudiera reconocer las calles por donde pasábamos, al cabo de los cuales nos detuvimos á la puerta de una casa de hermosa apariencia; abrióla mi conductor y la volvió á cerrar después que estuvimos dentro de un cuadrado patio, muy conocido al parecer de mi cabalgadura, pues fué caminando por sí mismo hasta otra puerta fronteriza á la primera, que daba entrada á la casa. Iba entonces á apearme, cuando acercóse á mí el esclavo, hincó la rodilla para que colocase mi pie en ella, é inclinó la cabeza á fin de que pudiera apoyar sobre ella mi mano.
Me conformé al ceremonial de costumbre, y viendo que se disponía á volver á conducir el asno á la caballeriza, imitando sus servicios á ese pequeño obsequio, le hice un gesto imperioso para indicarle que me precediese. Comprendióme al punto, y obedeció con una inteligencia que probaba estar muy familiarizado con el lenguaje de los signos.
Por lo demás, no me sirvió de poco el haber tomado esa precaución, pues de no hacerlo, muy difícil me hubiera sido llegar á donde yo deseaba sin perderme por el laberinto de piezas y corredores por los cuales mi conductor me hizo pasar.
A medida que íbamos adelantando, eché una ojeada á mi alrededor á fin de orientarme en caso de llegar á ser indispensable una retirada precipitada, y deducí por el número de criados y de guardias que pasaban de una parte á otra como sombras ó permanecían inmóviles

semejantes á estatuas inanimadas, que aquella casa debía pertenecer á algún señor principal.
Por último, después de haber cruzado una larga hilera de aposentos, abríse de par en par una puerta que daba á una sala más iluminada, más rica y más elegante que las que acabábamos de atravesar.
Hízose mi guía á un lado para dejarme paso, y cerrando la puerta detrás de mí, me hallé cara á cara con una joven de unos catorce á quince años de una belleza extraordinaria.
Mi primera diligencia fué echar el cerrojo dorado que cerraba la puerta por la parte interior; luego me volví y permanecí por un momento inmóvil de placer y admiración, devorando con los ojos á la hada cuya varilla mágica parecía haberme abierto las puertas de un palacio encantado.
Hallábase tendida sobre otomanas de raso, vestida con un caftan de seda de color de rosa sembrado de flores de plata y con una antera de damasco blanco con flores de oro, ajustada á la cintura y escotada de manera que descubría parte de su seno; las largas mangas de aquella especie de bata pendían por detrás, dejando ver las de una camisa de gasa de seda blanca, prendida al cuello con un botón de diamantes, y un rico cinturón encajado de pedrería le ceñía el cuerpo. Cubría su cabeza el talpoek, aquel delicioso tocado de las mujeres turcas, compuesto de un casquete de terciopelo de color de cereza, colocado á un lado de la cabeza en medio del cual cuelga una borla de oro.
Sobre la sien que el talpoek dejaba descubierta, estaban los cabellos lisos y ceñidos con una faja, en la cual estaba prendido un ramillete de pedrería imitando flores naturales: las perlas repre-